



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 42 (24562) 14 марта 2007 года среда

www.orel.ru orp@rekom.ru

## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Должанский район

#### ДЛЯ БУДУЩИХ МАМ

В районной библиотеке состоялась праздничная встреча с будущими мамами.

Сейчас на учете в женской консультации стоят 58 молодых женщин. Многие из них посетили литературный вечер "Самый близкий и родной человек", подготовленный работниками районной библиотеки. Молодые мамы, многие из которых ждут уже второго, третьего и четвертого ребенка, получили ценные медицинские рекомендации по подготовке к родам и уходу за новорожденным. Также они узнали о родовых сертификатах и материнском капитале, о регистрации новорожденных и о получении пособий на ребенка.

(Продолжение подборки на 2-й стр.)

## В ГОРОДЕ ОРЛЕ

### ИРИНА СНУРНИЦЫНА — УЧИТЕЛЬ ГОДА

Два месяца боролись учителя областного центра за звание "Учитель года г. Орла-2007". Конкурс был организован городским управлением образования и проходил третий раз.

В этом учебном году в нём участвовали 37 педагогов из 37 общеобразовательных учреждений города, в том числе учителя-логопеды, психологи, педагоги дополнительного образования.

В ходе конкурса многие участники продемонстрировали высокий профессионализм и мастерство. Преподаватели представили оригинальные авторские методики и приёмы обучения, воспитания, проявили компетентность в вопросах общей педагогики и возрастной психологии, творчество и артистизм, неравнодушие к проблемам современной школы и общества.

Лауреатами конкурса стали девять педагогов. Звание "Учитель года г. Орла-2007" присвоено учителю русского языка и литературы школы №16 Ирине Борисовне Снурицыной.

Торжественная церемония закрытия городского конкурса "Учитель года г. Орла-2007" состоится 16 марта во Дворце детского и юношеского творчества им. Ю.А. Гагарина.

(Продолжение подборки на 7-й стр.)

# 32 ПОВАРЁНКА

Кулинары уверены, что в каждом рецепте всё должно быть закручено как в хорошо детективе. Вроде и компоненты все известны, а какой из них расставил вкусовые акценты, превратил блюдо в незабываемое — загадка, секрет мастера. Именно такие рецепты привезли с собой будущие повара на конкурс профессионального мастерства среди учащихся профтехучилищ и лицеев.



КОНКУРСЫ

Конкурс прошёл на базе орловского профессионального лицея № 22. Его организаторами по традиции выступили областное управление образования, центр развития творчества учащейся молодёжи учреждений профессионального образования.

За право называться лучшими сражались 16 команд (по два человека в каждой) из Орла, Ливен, Мценска, Болхова, Новосиля, Дмитровска, Хотынца, Покровки, Кром, Змиёвки и Сосково.

Главные события развернулись, конечно же, на кухне. Что готовили? Рулет из курицы с гарниром и ассорти овощное для банкета. По условиям конкурса на всё отводилось не больше двух с половиной часов.

(Окончание на 7-й стр.)

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ: ИТОГИ ГОДА

Подведение итогов работы — мероприятие традиционное. Но для области службы здравоохранения прошедший год особенный. Это первый год работы в условиях нового национального проекта "Здоровье". По этому в строгих цифрах отчетной го-

довой статистики отразились не только наши болезни, хронические недуги, уровень рождаемости, но и новое медицинское оборудование, количество медсестер, зарплата врачей и даже наши вредные привычки.

(Окончание на 7-й стр.)

## ЧУЖИЕ СРЕДИ ЧУЖИХ

О СПЕКТАКЛЕ "ЭМИГРАНТЫ" ТЕАТРА-СТУДИИ В. ПОГЛАЗОВА

Российская сценическая история пьесы Славомира Мржежа "Эмигранты" насчитывает уже не одно десятилетие. Драматургия этого автора, долгое время находившаяся под запретом, всегда привлекала к себе особое внимание. Еще в 80-е годы одна из первых "подпольных" постановок была осуществлена Михаилом Мокеевым. Затем были другие постановки в разных театрах, в том числе и в нашем Орловском академическом театре имени И.С. Тургенева. И вот в 2007 году в театре "Свободное пространство" состоялась гастрольный показ спектакля театра-студии Владимира Поглазова.

(Окончание на 8-й стр.)

## Дорогие читатели!

Продолжается ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА на единственную ежедневную областную газету "Орловская правда" на 2-е полугодие 2007 года.

"Орловская правда" — это материалы на злободневные темы, журналистские расследования, официальная информация, комментарии, ТВ-программа (39 каналов, включая кабельное телевидение). О жизни области мы стараемся рассказать вам максимально ОПЕРАТИВНО и — главное — ОБЪЕКТИВНО. Наша позиция — это позиция всех жителей Орловщины. Хотите быть в курсе событий — подпишитесь на "ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ"!

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

- в киосках "Орелроспечати", в областной детской и медицинской библиотеках, для читателей г. Мценска — в киосках "Орловской печати" — 186 рублей (получение газеты по месту подписки);
- во всех почтовых отделениях области — 333 рубля (доставка на дом).

## ЗАВТРА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы!

15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. За последние годы на Орловщине достигнуты определенные результаты в обеспечении потребительских прав граждан, соблюдении потребительского законодательства, формировании цивилизованных рыночных отношений, развитии системы правового образования.

Государство совместно с органами местного самоуправления, общественными объединениями будет и в дальнейшем совершенствовать механизмы защиты жителей области на рынке товаров и услуг. От этой работы зависит не только благополучие, но и жизнь и здоровье наших людей.

Желаем орловцам, работникам системы защиты прав потребителей здоровья, успехов в делах, всего самого доброго.

Администрация области.

Поздравляем работников системы защиты прав потребителей и всех жителей области с Всемирным днем защиты прав потребителей!

Надежная защита прав потребителей является одним из важнейших направлений политики нашего государства, свидетельством зрелости современного общества.

На государственном уровне закреплено, что российский потребитель находится под охраной как власти в целом, так и специально созданных для этого структур. Внедряются новые подходы в усилении защиты прав и интересов потребителей, создаются условия для обеспечения их качественными и безопасными товарами и услугами.

В этот день желаем работникам системы защиты прав потребителей дальнейших успехов, веры в правоту и общественную значимость своего дела, крепкого здоровья, счастья и удачи!

Орловский областной Совет народных депутатов.

2-я стр.

## РЫНОЧНЫЕ «ГРАБЛИ»

### ПОЧЕМУ ГОРОДСКАЯ ВЛАСТЬ ЗАСТАВЛЯЕТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ МИТИНГОВАТЬ?

Вчера утром спешившие на работу чиновники администрации города Орла вынуждены были пробираться до парадного подъезда мэрии сквозь плотный пикет предпринимателей Северного рынка. Обеспокоенные слухами о готтоушемся банкротстве и предстоящей смене хозяев рынка, арендаторы торговых мест дружно вышли протестовать.



Мужчины и женщины, люди самого разного возраста — от молодежи до пенсионеров, разного достатка — в потертых куртках и дорогой коже, они, тем не менее, решительно объединились. Сплотило ощущение общей угрозы — перспектива потерять возможность заработка на куске асфальта, который эти орловские предприниматели обжили вали добрый десяток лет.

— За нашими спинами нас собираются лишить работы! — возмущается предприниматель Сергей Архангель-

ский. — Мы не можем спокойно слушать разговоры о передаче прав собственности на рынок. Пикетчики развернули написанные от руки плакаты: "Северному рынку — да! Да! Да! Московским хапугам — нет! Нет! Нет!", "Не отдадим Северный рынок!", "Были и менее политкорректные: "Прекратите разбазаривать орловские земли!", "Долой мэра, которому чужды проблемы города!"

(Окончание на 2-й стр.)

## ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)

3-6-я стр.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### В МЦЕНСКЕ ВЫБРАЛИ МЭРА

По данным председателя комитета по организационно-правовой работе администрации г. Мценска С.В. Ильина, генеральный директор ЗАО "Орловский кристалл" А.М. Фокин, набрав 44,77 процента голосов, победил на выборах мэра в Мценске.

Далее голоса распределились так: директор мценской компании "Модуль-2" Юрий Сударский набрал 30,18%, юрист-консульт московского ОАО "Новая инвестиционная инициатива" Сергей Черемонов — 15,49%, директор ООО "Олимп" Александр Страхов — 2,23%, работник автозаправочной станции Александр Химочкин — 1,46% и гендиректор мценского ООО "Рамла" Максим Медведь — 1,18%.

Всего в голосовании участвовало более 21 тысячи жителей Мценска.

### ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

12 марта Мининформсвязи России подвело итоги регионального конкурса для отработки и внедрения в 2007—2008 годах на территории субъектов Российской Федерации типовых программно-технических решений в сфере региональной информатизации.

В общей сложности на конкурс была подана 101 заявка из 48 субъектов Российской Федерации. Все заявки прошли независимую экспертизу при совете региональной информатизации, созданном при Мининформсвязи России.

В соответствии с результатами экспертизы конкурсная комиссия признала победителями ряд субъектов Российской Федерации. По типовому решению "Информационные системы поддержки лицензирования отдельных видов деятельности" лучшей стала Орловская область.

Финансирование проекта будет осуществляться из федерального бюджета. На наш регион возложены

подготовка кадров, создание, модернизация и поддержка организационной, информационно-технологической и телекоммуникационной инфраструктуры, необходимой для внедрения и последующей эксплуатации типового решения.

### НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ СОТРУДНИКОВ

12 марта управление Федеральной службы исполнения наказаний отметило 128-летие со дня своего основания. В связи с этим ряд сотрудников управления получил заслуженные награды. Кроме того, для них был организован праздничный концерт.

Принять поздравления со своим профессиональным праздником пришли работники уголовно-исполнительной системы Орла и Орловской области, а также ее ветераны. Начальник управления В.А. Суровцев вручил сотрудникам 28 медалей "За отличие в службе". Чести быть награжденными удостоились сотрудники Шаховской исправительно-трудовой колонии, Мценской колонии-поселения и гордовские учреждения УФСИН. Медали "За усердие" удостоились также на-

чальник секретариата В. Воронова. Семью погибших при исполнении воинского долга получили материальную помощь.

Всего медалями, почетными грамотами и денежными премиями было награждено 200 лучших сотрудников. "Показателем нашей работы служит то, что Орловская область занимает четвертое место среди регионов России по состоянию исправительно-трудовых учреждений. Это говорит о степени слаженности в работе всего нашего коллектива", — подчеркнул В.А. Суровцев.

### ИНДУСТРИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ОТМЕТИЛА 15-ЛЕТИЕ

Вчера исполнилось 15 лет с начала действия Закона "О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации". Частные детективы, работники служб безопасности и охранных предприятий отмечают эту дату как профессиональный праздник.

Таким он стал и для многих орловцев, которые после службы в Вооруженных силах или силовых структурах нашли применение специальным навыкам в законной и востребованной обществом работе. По официальным данным, в нашей области

действует 90 охранных предприятий и служб безопасности. Более 4 тысяч орловцев трудится в этой сфере. Благодаря их профессиональным действиям пресекается значительное количество преступлений.

Завтра в Москве в культурном центре ФСБ России пройдет праздничное мероприятие, посвященное профессиональному празднику. Оно проводится при поддержке Комитета Государственной Думы РФ по безопасности.

### АКАДЕМИК ПРИЕХАЛ В ОРЁЛ

Администрация Орловской области и Орловский государственный технический университет установили тесные научно-творческие связи с Российской академией архитектуры и строительных наук (РААСН).

В рамках этого сотрудничества 16 марта 2007 года в актовом зале ОрелГТУ состоится лекция доктора архитектуры, академика-секретаря РААСН Г.В. Есаулова на тему "Современные тенденции в мировой и отечественной архитектуре". Им же 17 марта 2007 года будет проведен мастер-класс со студентами — будущими инженерами-архитекторами ОрелГТУ в рамках их подготовки к дипломному проектированию.

### ПРИШЛА ПОРА ГОРЯЧЕГО АСФАЛЬТА

Сегодня в Орле заработал завод по изготовлению горячего асфальтобетона при МУП "Спецавтобазы по санитарной очистке города". Это позволит сразу нескольким бригадам дорожных рабочих начать на улицах города латочный ремонт.

Специалисты отмечают, что аномальная погода нынешней зимы очень негативно отразилась на состоянии городских дорог. "Постоянные перепады от плюсовой температуры к минусовой сильно разрушают дорожное покрытие", — поясняет начальник городского управления коммунальным хозяйством Иван Бунов. Он отметил, что из-за нехватки денег муниципальный асфальтовый завод был оставлен в сентябре прошлого года. Поскольку средства, заложенные в городской бюджет на ремонт дорог, были исчерпаны уже в июле при подготовке к 440-летию Орла, город был вынужден впоследствии покупать асфальт небольшими партиями у других предприятий. В связи с этим объемы работ были сокращены и не все поврежденные места на дорогах удалось залатать к зиме.

Информгентство "Орловской правды".